

庭院种菜——

庭院种菜必修课：最常见的25种害虫

本报特约撰稿人：彩烟游士

种花种菜，免不了和虫子打交道。认识常见的庭院虫子，是种植爱好者的必修课之一。我们都知道，只要在院子里种花种菜，就会招来虫子。当然不是所有的虫子都是害虫，有不少虫子是益虫，如：蜜蜂、瓢虫、草蛉、螳螂和食蚜蝇。有些虫子虽然是害虫，但危害不大，如：燕尾蝶、知了和蚂蚱。这些虫子不建议除掉，因为它们的存在让后院充满生机！

对蔬菜危害大的害虫还是要积极防治的，不然产量很低。在今天的文章里，我汇集了25种最常见的害虫，中英文对照，高清图片或录像。希望朋友们能认识所有这些常见害虫，有的放矢，尽早防治害虫，把害虫的危害降到最低。接下来介绍院子里最常见的25种害虫。排名不分先后。

1、日本金龟子 (Japanese beetle)

日本金龟子来自日本，传入美国已经有100多年的历史了。日本金龟子的成虫最喜欢蔷薇科植物，如月季、樱桃、李子、桃子、苹果和梨子等的叶子。除了蔷薇科植物，日本金龟子还特别喜欢吃葡萄叶子，豆科植物（各种豆角）的叶子，以及葫芦科植物（各种瓜类）的叶子。有时候日本金龟子一边吃，一边拉。金龟子的粪便会滋长细菌和病毒。日本金龟子的幼虫是大家非常熟悉的蛴螬 (Grubs)，躲在土里，专门吃蔬菜花卉的根系。



2、南瓜虫 (Squash bug)



南瓜虫喜欢几十个几百个地聚集在一起，让人头皮发麻。南瓜虫主要危害葫芦科的植物，特别是南瓜和西葫芦。南瓜虫的虫卵很容易辨认。菜友们看到南瓜虫的虫卵，应尽早清理掉。

3、黄瓜虫 (Cucumber beetle)

黄瓜虫是北美的本土物种，怪不得别人。黄瓜虫分成条纹黄瓜虫和斑点黄瓜虫两种。黄瓜虫主要危害葫芦科的植物，如：黄瓜、丝瓜、南瓜、甜瓜和葫芦瓜。黄瓜虫带来的细菌导致枯萎



病，给黄瓜和很多瓜类带来毁灭性的灾难。黄瓜虫是菜园里最难防治的害虫。

4、豆叶甲虫 (Bean leaf beetle)

豆叶甲虫乍一看，很像斑点黄瓜虫，但仔细看，两者有明显的区别。豆叶甲虫的“脖子”上是个倒三角，斑点黄瓜虫的“脖子”上长了个小蘑菇。豆叶甲虫在农业上，主要危害大豆。在庭院种植中，危害各种豆角。

5、地老虎 (Cutworm)

地老虎是很多蛾子的幼虫的总称，颜色胖瘦有些不一样，但看起来差不多都是这个样子。地老虎在草地、菜地和花圃里非常常见，遇见什么吃什么。有时候地里的小苗被砍了头，很可能就是地老虎干的好事。一般来说，虫子的中文名字比英文名字更加形象生动，但地老虎是个例外。我觉得cutworm这个名字取得很好，一种喜欢cut秧苗的虫子。



6、潜叶虫 (Leaf miner)

潜叶虫是不同昆虫（如叶蜂、蛾子和苍蝇）的幼虫的统称。潜叶虫有很多不同的物种，对蔬菜危害最大的潜叶虫是一些苍蝇的幼虫。幼虫躲在叶子里面吃叶子，就像挖煤的矿工，所以潜叶虫的英文名字是leaf miner，即叶子里的矿工。潜叶虫危害很多蔬菜花卉果树，毒葛 (Poison ivy) 上也经常看到潜叶虫。苍蝇的幼虫就是蛆，被潜叶虫感染的蔬菜建议不要吃了。谁也不缺这么一点点高蛋白。

7、臭瘴子 (椿象) (Stink bug)

臭瘴子也叫臭大姐，全世界各地都有，种类繁多。美国常见的臭瘴子是这种绿色的。上一世纪90年代从亚洲传过来一种新的臭瘴子，叫做Brown marmorated stink bug。这种臭瘴子是外来入侵物种，更难对付。臭瘴子危害果树、豆角和其他很多植物。臭瘴子虽有一股难闻的臭味，但这几年在中国成了美食。我弟弟和几个朋友们今年去西安游玩，

每天都点一盘臭瘴子炒花生米下酒，吃过之后还骄傲地在朋友圈显摆。我下次回国不买礼物给我弟弟了，准备到菜地里抓几个臭瘴子送给他。

8、粉虱 (Whitefly)

粉虱的英文是whitefly，即白苍蝇，但粉虱不是一种苍蝇，与蚜虫的亲缘关系更近。粉虱像蚜虫一样吸植物的汁液，危害很多常见的蔬菜、花卉和果树。粉虱除了直接吸植物汁液，还能传播病毒。

9、蓟马 (Thrips)

世界上有6000种不同的蓟马。不同的蓟马危害不同的植物。蓟马很小，需要仔细才能看到。室内植物和院子里的植物蓟马都喜欢，危害很大。

10、剪刀虫 (Earwig)

剪刀虫的书面语是蠋螋，两个我永远也不会写的字。剪刀虫是杂食动物，主要吃腐烂的树叶，但靠近地面的蔬菜叶子剪刀虫也喜欢吃。



11、小黑飞 (Fungus gnat)

小黑飞是一种小苍蝇。家里种植物的人都知道小黑飞，飞得很快，不容易打到，很烦人。小黑飞的幼虫（一种很小的蛆）生活在土里，危害植物的根系。

12、缘蝽 (Leaffooted bug)

缘蝽的成虫和若虫都危害植物。缘蝽最大的特点是后腿很特别，看起来像植物的叶子，所以叫做Leaffooted bugs。缘蝽不怎么挑食，什么植物嫩什么植物汁水多，它们就吃什么。

(下接第B1版 →)

印州资深刑事辩护律师

解决疑难案件 · 免费咨询

行窃欺诈 · 酒醉驾车 无照按摩
联邦重罪 · 暴力案件 · 毒品案件
卖淫轻罪重罪 · 清除犯罪记录

中文 818-620-6888, 微信: Indiana-law
English 317-507-0347, swedarsky.law@gmail.com

Mitch Swedarsky
米奇律师

20余年出庭经验 · 办案成功率高 · 中英文交流